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Mártont! Károly képviselőjelöltsége Zomborban.
Meggyőződést szereztünk arról, bogy polgárságunk 

túlnyomó többségo még ma is époly odaadó szeretettel 
s bizalommal csüng Mártonű Károly képviselőjolöltségén, 

mint 3 év előtt.
Az a rágalom, — melyet az itteni kormánypárt 

szándékosan terjesztett, mintha Máríoníi nem akarna föl
lépni, hivatalt vállalt volna stb., nem igen fogott értelmes 

polgárságunkon s általános az óhaj, hogy orsz. képvise 
lónk körünkbe lejőve saját szemeivel lássa, mikép a kor
mánypárt minden maohinacziói daczára is erős s győze

lemre képes pártja van Zomborban.
Ez óhajunk annyival is inkább megerősödött, mert 

imináion szerb testvéreink legnagyobb része is nyilatko
zott, s ismét a mérsékelt ellenzékkel szövetkezve fog 

Máríoníi zászlója köré csoportosulni.

Bizalmunk napra-napra növekedik. Már a kor
mánypárti táborban az érdekek szálaival lekötött fegyelem 

lazulni kezd és igen sokan megbánták, hogy az Ígéretek 

és csábítások árán odaadták független meggyőződésüket, 
és elszegődtek kortesekül oly ügyben, melynek igazsá

gában önmaguk is kételkednek.
Mindennap biztatóbb híreket veszünk a polgárság 

köréből. Majd a kormánypárti kortesek kudarozát a szál
lási választók közölt, majd valamely bérelt domamog h - 

fózelését a kurta korcsmában, hol regtől-estig szokottá 

kormánypárt dőzsölni.
A hangulat a kormánypártiak között nyomott és 

csüggeteg. Ugy látszik kifáradtak a sisiphusi munkában, 
melynek eredményei mindennap halomra dőlnek s mindig 

élőiről kezdődnek.
Ellenben pártunk lassanként föllélekzik a pillanatnyi 

meglepetés nyomása alól, moly azt hitette ol vele, hogy 

Zombor sz kir. város egy éjjelen át bor s mámor hatása 

alalt kormánypártivá lón.
Látjuk, hogy az egész optikai csalódás volt.
Az ellenzék Zomborban alig vesztett egy két je

lentéktelen egyéniséget. A legtöbb, a kikről a kormánypárt 
azt hiszi, hogy sikerült megvenni, a választási urnáknál 

fogja dokumentálni elvhüségél.
A legnagyobb lelki nyugalommal nézhetünk tehát 

a választási nap elé, melyen a nélkül, hogy nagy hü-hól

csapiunk volna, zászlónkat hitünk s elvünk szilárdsága 

fogja diadalra juttatni. S ennél nagyobb elégtételre mi 
nem sóvárgunk ; mert igazán csodával határos az a lelki 
erély, melyet pártunk megőriz akkor, midőn a hivatalos 

pressió minden nemével szembe száll, politikai meggyő
ződése érdekében.

Örömmel nézünk ama nap elé, melyen szereteti 

orsz. képviselőnk körünkbe érkezik, s alkalmat nyújt is
mét tolmácsolhatni álláspontja, kifejtett munkássága, ren
dületlen elvhüsége iránti bizalmunkat, s alkalmunk nyílik 

őt ismét képviselőjelöltünkül kikiáltani.
Jöhet bármely perezben, mi immáron készek va

gyunk a kormánypárttal fölvenni a kezlyűt, s szentül 
meg vagyunk arról győződve, hogy ép oly diadalt aratunk, 
sőt sokkal fényesebbet, mint 3 év előtt.

Akkor a kormánypárt gyáván meghálrált teljesen 

szabadon hagyva a tért, most azonban el van bizakodva 

s azt hiszi, hogy már övé ez a kerület.
A győzelem tehát kétszeros lesz ránk nézve s a 

kormánypárt leveretése olyan súlyos leszen, hogy talán 

soha se fogja többé velünk fölvenni a harezot.
E hitben tolmácsoljuk imitt elvtársaink amaz óha

ját, hogy szeretett orsz. képviselőnk s jövendő képviselő
jelöltünk Máríoníi Károlyt mihamarább városunk vendég
szerető falai között üdvözölhessük '

Jöjjön mielőbb !

Képviselő választási mozgalmak.
Kulán, 1887. május 8-án. 

Képviselői beszámolás.
Folyó hó 7-én fejezte be Pulazky Ferencz, kerületében

3 évi képviselői működéséről szóló beszámolása végett megtett
4 napi körútját Kulán. Fogadtatása mindenütt a lehető legfénye 
sebb volt; oly impozáns fénnyel éa ünnepiességgel azonban alig 
fogadtatott még valahol mint Kulán.

Már harmadikén értekezlet hivatott össze a közs. elöl
járóság részéről, miután Pulszky Ferencz külön levélben értesí
tette a községi bírót megjelenéséről és inár az értekezleten meg 
lettek állapítva a módozatok fogadtatása tárgyában. Egy 15 tagú 
rendezőség választatott Boskó A. Mór úrral az élén, mely bi
zottság feladatának derekasan meg is felelt ; emellett ma már a 
tények beszélnek.

7 én már kora reggel linnepies köntöst öltött föl magára 
kis városunk. A legtöbb magán és középület kitűzte kokárdáját 
a 3 szinti zászlót melyek mosolyogva bolintgatták sallangjaikat 
hogy a vig hangulatban járó-kelőket üdvözöljék.

Meglátszott az egészen a lázas izgatottság, mellyel a 
szeretett képviselőt, az ország-világ előtt tiszteletben, szeretetben 
álló, érdemekben dús gazdag férfiút várták.

Háromnegyed 12 órakor 25 urifogat robogott ki Kula 
piaczárói Torzsa felé, honnan szeretett képviselőnket vártuk és 
alig 1 órakor lelkesen tértek vele és fiával Ágostonnal vissza. 
A csatorna előtt még azon kellemes meglepetés is várt szeretett 
képviselőnkre, hogy Schlagotter Nándor ur kedves gyámleánya 
a vágtató kocsisort föltartóztatta és egy gyönyört! csokrot nyúj
tott át az agg harezosnak.

Pont 4 órakor megjelent képviselőnk a községházánál, 
melynek udvarán már mintegy 300 főre felszaporodott kiváncsi 
hallgatóság várakozott reá. Azonnal hozzá is fogott beszámolásá
hoz, melyben az ő szokott jó kedélye, kifáradhatatlan elmésségo 
és ruganyos szellemi ereje nem egyszer ragadta cl a hallgatósá
got tapsviharra, derültségre vagy általános tetszés nyilvánításokra.

Nem jeleut meg — mondá bevezetésül - a 3 óv alatt 
választói előtt egyszer sem, mert fölöslegesnek tartotta. Hisz 
majd minden héten olvashatnak tőle a hírlapokban czikkeket, 
melyekben az egyes kérdéseknél elfoglalt álláspontját és néze
teit nyilvánosságra hozza; választói tehát ismerhetik az ó műkö
dését a hírlapokból és időről-időre mindig megtudhatták képvi
selőjük álláspontját és véleményét. Most is inkább búcsúzni jött, 
mint beszámolni, miután ez is fölösleges az elmondottak alap
ján, de hát azért a legújabb politikai eseményekre vonatkozólag 
mégis egyet s mást elmond.

A lefolyt orszg. cyclusnak egyia legfőbb érdeme a béko 
föntartása és megszilárdítása. Igaz, hogy ez béke sok pénzbe 
kerül, de hát másként még sem lehet, mert bármerre forduljunk 
is, mindenhol azt fogjuk látni, bogy egyre fegyverkeznek, egyre 
szaporítják a hadsereg létszámát és erősítik azt.

Hát csak Magyarország maradjon tétlen? Hiszen akkor 
már le is mondott létjogáról, ha ezen mozgalmakat tétlenül nézi I

Es épen oz a körülmény az oka annak is, hogy még 
mindig a deficzittel kell küzdenünk ; de e tekintetben más ál
lamokban sem megy különben. Menjünk Bécsbc, Berlinbe, Pá
rizsba vagy akár hová, mindenütt azt fogjuk tapasztalni, hogy 
azok is ép úgy küzdenek — vagy tán még nehezebben is - a 
deficzittel, mint mi. Mert a hadsereg föntartása óriási összegeket 
emészt föl ; enólkül pedig ma csak gondolnunk sem szabad a 
békére. A magyar parlament csakis azáltal tudott imponálni a 
külföld (dőlt, hogy a hadi szükségletekre oly készséggel meg
szavazta az óriási összegeket. Ez biztosította a békét mindeddig 
és a jövőre is, mely — azt hiszi — főleg az országgyűlés érdeme.

A béko biztosítása a jövőre vonatkozólag szintén meg
van ; ámbár — mondá — én nem vagyok próféta ; mégis állít-

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
Remiuisczencziák a zombori népfelkelői tiszti 

tanfolyamból.
— 1887. aprll hó 11-tól május hó 8-álg. —

III. 
Az lakóiéban.

Malii ’ „Ugy Jó laktam, hogy még . .

Azt az egyet meg lehet bocsájtanom Fehérváry honvé
delmi minister urnák, hogy kurlsbádi kúra helyett népfölkelői 
tiszti tanfolyamot rendelt a gyomromnak ; mert a medicina ki
tünően hasanált Hóba se less többot oly jó étvágyam, mint föl
kelő koromban volt. Hanem, hogy aztán tele gyomorral, szu
szogó kebellel, a forró déli nap tűsében arra kényszeritett, hogy 
már d. u. '/t2 órakor a kassárnyabeli iskolába járjak, hónom 
alá csapván a hadi tudományok Liebig-féle kivonatát „Szolgá
lati kézikönyv14 czimén, s aztán 2 órától 5 ig traktáltatta a szel 
lemi gyomromat nehezen emészthető stratégiai előadásokkal, — 
nem, ezt soha sem fogom neki megboesájtani.

Honvédelmi Bzümet ez az egy dolog keserítette el ször
nyűségesen.

Olt kellett hagynom a legjobb falatomat a tányéromon, 
a a boromat kutya-futtában hörpinteni ki s már is „lófsritt“-ban 
igyekezni befelé, mert a ki elkésett, annak borzasztóan kellő 
megbünbődnie. — A nyájas olvasó azt hiszi, hogy legalább is 
olvasallan 25 botot mórtok rá, avagy „dunkli“-ba tették ugy 24 
órára, avagy tán gúzsba kötötték, a mi asinlén nem mulatságos 
dolog. Ó es mind csak kismiska ahhoz képest, a mit rajtunk 
megcselekedtek. Kimondani se látom. Végigtánczol a hálgcrin- 
etemen, ba rá gondolok.

Kísértse meg a nyájas olvasó maga elő képzelni a luf- 
tos kassárnya-iskolát, hévül a 16 drb. népfelkelővel, a kik már 
ott ülnek a padban, előttük a tudomány, fönt as asztalnál pedig 
ő szent felsége a hadnagy ur - a kinek uralma még nz őrmes
ter < tiszthelyettes űrén is jóval fölöttébb áll. 8 akkor képzeljen 

el engem az ajtó előtt, a mint a hideg verítéket törtöm baljós
lattól lángoló homlokomról: hogy miként fogom én azt „katonai 
beosztással14 kiváltani, hogy elkéstem.

Megismételtem magamban vagy háromszor a teendőket, 
nehogy 15 népfölkelő s tetejibe egy hadnagy ur nevessen ki 
érte s én szógyenletemben a bakancsos-raktárba sülyedjek alá.

Tehát: mindenekelőtt tisztesség mondván nem esik, ki
nyitom s beteszem az ajtót. Ez még csak megjárja. Hanem az 
tán jól kihúzott térdekkel előre léptetui az asztal felé s három 
lépésnyire (se több, se kevesebb) megállani, mint egy „püspök14, 

aztán szépen kiolvasni gondolatban, bogy : egy, kettő, három... 
Most hirtelen mint a nyil odalanitani az öt ujjamat a sapka ké
véjéhez, s ott tartani ismét addótig, a mig ki nem olvasom, 
hogy : ogy, kettő, három. Most lekapni onnét * tenyeremet, 
stellungba vágni magamat, és stentori hangon vallani:

„Hadnagy ur jelöniem alásan, elkéstem 1“
Hanem még csak most jön a java. Kivárni ő szent fel 

sége a hadnagy ur kegyes tudomásul vételét, azután egy, keltő, 
három, szalutálni, egy, kettő, három, levágni a tenyeremet a 
bal czoinboiu mögé, -- egy takaros „hátra arezof megcsinálni, 
s el nem feledkezni arról, hogy halálos vétek nem a bal-lábbal 
lépni ki először

Hát van olyan földi hatalom, mely ezt ugy megcsinálja, 
hogy sommit el ne feledjen belőle Ha pedig esak egyel is cl 
hibáz, visszaküld a hadnagy ur, hogy igy nem veheti tudomásul 
a beléptem, mivel igy minden rongyos „czibil14 is be tud jönni; 
dm hu mint néplölkeíő akarok a terembe lépni, akkor ezoki zsí
ros, nem tágít a 18 ból. Próbáljam meg újra. Csakhogy ha első 
Ízben egyet felejtettem ol, másodízben bizonyosan hármat hi
bázok.

I Ijali bizony ! nem is könnyű dolog oz a katona-élet. —
Nos, tehát mondd bájos olvasónőm, — nem dobtad volna 

te helyettem le azt a kanalat, nőm liörpintetted volna ki kutya
futtában a borodat, hogy el no találj késni? Azzal a csekély 
különbséggel, hogy még Fehérváry minister ur nem rendolto el 
u nő-fölkelő tiszti tanfolyamok fölállítását, (a miért is fogadja 
tőlem imitt legőszintébb kicsinylésomot.)

— Én is igy tevék. Gyönge gyomromat kegyetlc 
nül leszorítva a panganót szíjával, hónom alá a haditudományt, 
sapkámat szomorúan szomemro csapva, nekiindultam az iskolá
nak. 8 akkor utközbon bubánatos kebleinbon fölidéztem a mull 
keserű képeit. Mikor még „muszáj4 volt minden istenadta dél

után az iskolába menni s morózus professorok köhögöd előadá
sait hallgatnom. Úristen ! sohajték föl szivem közepéből; — hát 
már soha «o lesz vége ennek a tanulásnak ! Hát nem volt elég 
négy normál, 8 gymnásiál, négy universál iskola 3 évi 
ügyvéd bojtárság s tetejibe egy ügyvédi vizsga, — hát még ez 
is kevés annak a mennyekben lakozó, tudományszomjas szent 
professornak ? Már látom, hogy el vagyok átkozva örökös tanu
lásra Mikor végig rúgtam az egyotom ajtaját s a kúria magas 
Ítortáját, magammal hozva a kutyabőrös szentirást, hogy én va
dsággal a legdíszesebb íornatissimus) s a legtudósabb (doctissi- 

nus) ur (dominus) vagyok ezen a korok planétán (igy áll a dip
lomámban, a ki nőin hiszi, annak megmutathatom!) akkor lo- 
vágtam a könyveimet magam elé s iiuigj kiálték föl nemes ha- 
raggal:

„A*  már szent igaz, hogy a legdíszesebb s legtudósabb 
ur és doktor vagyok, bizonyítók rá ez az ökölnyi pecsét; de 
az is igaz, hogy már ezentúl nincs nz a bölcsesség, a mit én 
még könyvből fogok megtanulni, a ki áldója van annak a há- 
romnyüstös rigorosumnnk I* 4

Es ime I Magasomból lec*öppentom  a mélységes mélybe. 
Itt állok isinél s kezdem elölről, — járok az iskolába, hónom 
alatt azzal az ésszel, a melynek még csak hírét so hallottam.

S milyen ész ez ?
A megtestesült gyilkosság-tan.
Az öldöklés és mészárlás mftvószoto tzép syslómába ölt

ve, praecziz szabályok közé szorítva.
Megírva nagy tudományo: sággal, hogy hányféle gyil

kos fegyverrel működő százak s százczerek állanak készen 
minden perezben, hogy százakat s ezreket a logpompásabb si
kerrel a másvilágra lufsrittoltassunk. 8 hányféle csínja binja 
van ennek a katona-életnek.

Ki az a gyalogos, ki az a vadász, ki az a lovas, nz a 
tábori tüzér, az a vártüzdr, nz a hadmérnöki csapni, nz nz 
utász-ezred, nz a vasúti s távirdaezred, az a vonat-, az nz 
egészségügyi csapat s Fuka hadnagy ur tudja, mi minden isten 
csudája.

Ha én azt neked nyájas olvasó mind le akarnám itt egy 
sorjába Írni, a mit mi népfelkelői alapossággal végighallgattunk, 
akkor igónybo kéne vennem a „Zombor és Vidéke* * 1 egész évi 
folyamát a vozérczikktől kezdve a hirdetési rovatig bezárólag s 
még akkor is maradna belőle Hnnak számára, a ki népfelkelő
generálisnak készül



* vig hangulatot jók®llyet és örömet, mely őzen bankettet elá
raszt*.

A harmadik fogásnál Boskó A Mór megnyitá a tósztok 
sorát lelkes felköszöntőjével Pulszky Ferencz, szeretett képvi
selőnkre, akiről mint mondá ő nem is hivatott beszélni, mert 
ő volt az, aki a robotot és dózsmát eltörölte illetőleg annak el
törlésében oroszlánrészt vett; de azonkívül sok szépet, nagyot 
és hasznosat, mit ő inár életében tett 7 Hisz élete egy nyitott 
könyv, melynek minden lapján minden sor azt mondja, bog) 
Pulsiky Ferenczet egész életében a hazaszeretet, a haza boldo- 
gitása vezérelte. Ezt az életet mi méltatni nem is vagyunk képe
sek, majd megteszi ezt a történelem ! Hazánknak e kimagasló 
alakjára üríti poharát és kívánja, hogy az Isteu őt az emberi 
kor legvégső határáig egészségben, erőben tartsa meg.

Dörgő éljenzés és a jelenlevő két zenekarnak riadó tussá 
követte e felköszöntést, melyre nemsokára Schick Mátyás főszol 
gabiró mondott emelkedett hangú, jól átgondolt felköszön lót az 
atyja nyomdokain haladó és hazánknak máris kimagasló alakjá
ra, Pulszky Ágoston, kedves vendégünkre.

Pulszky Ferencz ezután megköszönte a vidéki vendé
geknek, hogy ismét megjelentek, tiszteletére hogy kőrútjában 
most már másodszor van szerencséje velük találkozhatni, majd 
lelkes szavakban dicsőítette a kerületben uralgó békéB egyet
értést, a kedves vendégkoszorura és az egész kerület föl virág
zására ürité poharát.

Mindkét felköszöutőt éljenzés követte és a zenekarok 
rázendítették a Kossuth-nótát.

Pulszky Ágoston a választókerület tapintatos és jeles 
vezérére, RAcz Györgyre mondott ezután általános feltűnést keltő 
lelkes felköszöntőt, mire Rácz György reflektálva, azon remé
nyének adott kifejezést, hogy a jövő választások alkalmával a 
pártoskodási szenvedély nem fogja mérges fullánkjait a válasz
tókra ölteni, hanem összetartva egyhangú választás által a ke
rület érdekeit is szem előtt fogjuk tartani.

Mondottak még felköszöntőket Boskó Rudolf az összetar
tásra és egyetértésre a haladásra és kitartásra ; Kriszhaber Mór 
ügyvéd a jelen ünnepélyek tapintatos rendezőségére, főleg annak 
közszeretetben és tiszteletben álló elnökére, Boskó A Mórra, 
Gyikos mérnök, Hegyesről Dosztig József helyb. közi, jegyzőre 
— Török Endre Schick Mátyás főszolgabíróra, majd Lederer 
Gusztáv kir. járásbiróra ; — Spiró Tivadar a német ajkú lakó
sokra — német nyelven, — stb. stb.

A kitűnő és kedves vendégek csak éjfél után hagyták 
el a társaságot, mire annak egy része szintén eltávozott ; de egy 
jó nagy részét bizony csak a hajnali harangszó szólított haj
lékába.

Reggeli 7 órakor hagyták el kedves vendégeink Kulát 
Rácz György ur kíséretében egyenesen Pestre utazva.

Isten velük !
Krausz Bcrnát.

hatom, hogy egyhamar megzavarva nem lesz. Igaz, hogy még 
mindig fenyegeti azt — főleg 2 pontról veszély, de ez csak 
lát?zólagos; tényleg azonban egy oldalról sincs mit tartanunk a 
közeli jövőben. Mert Francziaország, a mely Németországnak 
mm tudja uiegbocsájtani, hogy testéből egy darabot kihasított, 
újabban is kijelentette békés szándékait és biztosított bennünket 
békés indulatairól; és ezen kijelentés mellett tanúskodik azon 
körülmény is, hogy Párizsban 2 év múlva egy olyan világkiá- 
litást szándék >znak rendezni, amely csakugyan világra szóló 
legyen es amelyre milliókat fognak költeni. No, ha már ilyen 
vállalatba kapnak, akkor csak elhihetjük nekik, hogy nem akar
nak háborúskodni, hanem inkább valamennyi európai állammal 
békés egyetértésben élni, hogy vállalatukban ezek is részt ve
gyenek. Már ez a körülmény is bizonyítja, hogy erről a pontról 
a béke legalább két évre biztosítva van; ami pedig <Iroszorsaá- 
got illeti, hát azoktól sem kell sokat tartani, mert ennek meg 
nincs meg a hozzá való — pénze.

A.: pénzügyi viszonyaik még rosszabbak, mint a mieink,
mert ?. rubel-papirpénzük még sokkal rosszabbul állanak a 
külföldön, mint a mi bankdpónzeínk.

Ami egyébként a deficzittel való küzdelmünket illeti, 
kormányunk az ui var. és lesz, hogy az állam jövedelmét fokozza 
és ezáltal a deficzitet eltUntesse (?)

Ezt pedig a nem egyenes adók fölemelése által szándé
kozik elérni, amelynek módozatai fölött a minisztériumban már 
folynak is a tanácskozások - és igy már a legközelebbi országgy. 
cyclusra melyre a választások június 10 20-ika között fog
nak az egész országban megejtetni — azon nehéz feladat vár 
hogy az ezt illető törvényt meghozza.

Eszerint az egyenes adók nem fognak fölemeltetni (?) ha
nem igen is a fogyasztási adók főleg a pálinkára, hanem hát 
aki az ilyen adókat nem akarja fizetni, hát az ne igyék pálinkát. 
E tervnek különben erkölcsi hatása is lesz, mert jól tudjuk, 
mily nagy pusztításokat visz véghez pld. a felvidéken is az a 
rettenetes pálinka ivás.

Áttért ezután a búcsúzáéra ; de ezt már meg se kisértem 
ecsetelni, mert toliam sokkal gyengébb, hogy sem búcsúszavait, 
melyeket választóihoz, kikről mint mondá — mindig büsz
keséggel emlékezett meg többi képviselőtársai előtt, miután egy 
se képviselt ilyen kerületet, 'mint a kulai. melynek polgárai 
anyanyelvűk és vallásuk különfélesége daczára is oly testvéri 
szeretőiben élnek egymással, oly hazafias érzelmektől vannak 
áthatva — intézett, csak gyengén is visszaadni képes volnék.

Végül azon -- reánk nézve oly örvendetes nyilatkozatot 
tette, hogv ezután is mindig szerencséjének fogja tartani, ha 
akár az egész kerületnek, akár pgves községeknek vagy polgá
roknak valami ügyes — bajos dolguk lesz Pesten, ha hozzá 
fordulnak és ő segítségükre vagy buszunkra lehet.

Ezután körülbelül ugyanezeket mondotta el német nyel
ven is. majd dr Maximovits Milán helybeli ügyvéd szerb nyel
ven tolmácsolta a beszédet, mire az actux véget ér1.

Este 8 órakor 180 terlMktt bankett rendeztetek a ven
dégek tiszteletére, m.dven ugv a helybeli intelligentia zöme, 
mint a vidékről • Hegyes-. Feketehegy-, Szeghegy-, Verbász-, 
és Torzsáról is számosán vettek részt.

És itt megint fölmondia toliam a szolgálatot, midőn az 
ünnepiem összejövetelt, a kedélyes hangulatot, a fesztelen jóked
vet és azon rajongást, melylyel szeretett képviselőnk minden 
oldalról körül vétetett, ecsetelni szeretném.

Pont 8 órakor jelent meg Pulszky Ferencz, fia: Ágoston, 
Boskó A Mór. Rác/ György, Lederer Gusztáv és Schick Má
tyás urak kíséretében és dörgő éljenzéssel, impozáns tüntetéssel 
fogadtattak a már nagyrészt helyet is foglalt díszes résztvevő 
közönség által

H*!vet  foglalva a számukra teritett és virágbokrétákkal 
gazdagon díszített asztal mellett meg-meguji ló éljenzésok között 
kezdetét vette az étkezés.

Es itt elismeréssel kell adóznom a már többször elisme
réssel kitüntetett előzékeny vendéglőseinknek is. Ze'ts Leopold- 
nak és Kárólvnak, kik az ily alkalmakkor annyira kitcsznek 
magukért, mintha csak a legkedvesebb házigazdák lennének, 
úgy, hogy már ezért is érdemes Kulán banketteket rendezni. 
Hát mikor oly kedves, oly kimagasló jelesek vendégeink ! ? — 
Megérthető téliét, ha nem is ecsetelhetem, azt a lelkesültsége, az 

Azért én azt le nem írom, hanem ajánlom szives figyel
medbe a Pallas irodalmi s részvénytársaságot s valamennyi könyv- 
kereskedést, a hol 1 írtjával megvásárolhatod.

Olvasd el azután s alkoss fogalmat magadnak arról a 
rendkivüli képzettségről, a melyet mi 16 nap alatt Kreibig tá
bornok urnák beabfiroltuuk dicsőségesen, 21 nap elteltével pedig 
a honvédelmi minister ur ő excellentiájának.

Óriási volt a mi tudományszomjunk. de nem kisebb a 
mi közöl séges emberi szomjunk is d. u. 2 órától rekkenő me
legben egész d. u. 5 ig.

N<- . sok időbe tellett. Egy hét alatt ugy hozzászoktunk 
a gyors uv- iz hoz. hogy már 1 órakor ott voltunk az iskolá
ban, illetőleg a szakaszvez.etői szalónban, mely közvetlen az isko
lába nyílott.

Ebben a --/.alónban több gyönyörűséges szobadísz között, 
milyen pl. a bornyu. patronytás, zsávoly nadrág, Linnemann-féle 

ti-.. Stb-. négy da ab ritka szép exempláris „trózsák*  vala. 
ilyen négy trózsák nincs sehol a világ legfölszereltebb kaszár
nyájában sem. Szalmától duzzadozó keblük édes pihenőül kinál 
ko íott a teli gyomorral rátehénkedő népfelkelőnek. Egyszerű, 
igénytelen takarójuk alatt meleg szív, kitartó barátság s elraga
dó kedélyesség lakózott, sőt Pál ur fölfedezése szerint még sok 
egyéb is . . .

A né-v :■ z- d; ölelő karjai között 16 népfelkelő ben- 
t-rgett, • igy mindenikra jutott négy-négy ember, katonai be
osztás mellett.

Ezeken a trózsákokon henteregve éltük le életünk leg
szebb óráit

A kaján idő még soha Be rohant oly gyorsan tova, mint 
a trózsikról. '<L a pillanat édes bűvölete azért soha se hagyott 
mélyebb nyomoka' szivünkben, mint a trózsákon.

Népfelkelő atyauristen .' ha már inog nem engeded, 
hogy vérünk ott a csatatéren, valamely élelmi vonat közelében 
ömöljék ki a hony-hazáért, — engedd végső pillanatainkat egy 
ilyen trózsákon eítölteuünk . . .

Csak ilyen kaszárnyabeli trózsákon eshetett meg Pál ur 
■ Eugén barátom között a következő párbeszéd:

kernyajai választókorülot hazafias érzelmit polgárainak szives fi
gyelmét a következő sorokra irányítani :

♦ M
Nem koll nekünk olyan követ, 
Ki lucgmoidil minden követ, 
Hogy tovább legyen mamuluk; 
Áldja meg a sicnt Uabakuk!

Éljen Iliit Vujevits Zakar, 
Ki a honnak csuk jót akar; 
Válasszuk meg; legyen követi 
Tiszakorinányt ő uem követ.

Sehonnai azaz ember.
Ki, hogyha kell, tenni nem mer ; 
Mert ax ős fog, s nép akarat, 
Bcminivé lett Tisza alatt.

Éljen a haza I

Ne feludd hát édes népem ; 
Mit be láthatsz réges-régen ; 
Be láthatod ilyen formán, 
Hogy átkos a Tiszakormány.

Éljen a haza I
_________ Nemeahalml Béla.

Felső Kovilon a szerb klerikális párt f. hó 8-án tartott 
értekezletén Pávlovits István újvidéki ügyvédet kormánypárti 
programmal a íiteli kerület orsz, képviselőjelöltjének kiáltotta ki.

Újvidéken f. hó 8-án volt a Zasztava Tomics-féle párt 
gyűlése. A gyűlésen vagy kétszáz szerb volt jelen, felerészben 
vidékiek s alig buszán az intelligens osztályból. Abban állapod
tak meg, hogy csak szerb jelöltre szavaznak s semmiféle magyar 
pártot nem támogatnak, — Ugyan e napon érkezett oda Móricz 
Pál orsz. képviselő is kit választói lelkesedéssel fogadtak. Prog- 
rammbeszédévei nagy tetszést aratott s megválasztásás biztosuak 
képzelik.

O-Kanizsán a kormánypárt o hó 8-án újból báró Pod- 
maniczky Frigyest, a jelenlegi orsz. képviselőt kiáltotta ki 
jelöltnek.

Lángh József ügyvédről, ki Szabadkáról csak nemrég 
költözött el, olvassuk a lapokban, hogy az antiszemita-párt Olay 
Lajos ellen a siklósi kerületben képviselőjelöltnek léptette fel, 
síit még Kontárommogyo nemes ócsai kerületében is föiép. Ki 
sum teneatis amici I

A bács-almási kerület orsz. kép viselő j elölt jc Olay Lajos, 
függetlenségi párti az egész kerületet bejárta, és mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadták. Eddig nincs ellenjelöltje.

Az országgyűlési képviselő választás június 20—30-ika 
között fog megejtetni.

A kernyajal választókerületnek.
Qui habét tempus, habét vitám — jogi elv szerint a 

kormánypárt jelöltje, hiszem, összeszedi erejét, hogy a helyzet 
ura maradjon továbbra is ; ámde ismerve már a múltból is e 
kerület szabadabban lélekző polgárságának hangulatát: egy per- 
czig se habozom kimondani, hogy megunva az eddigi kormány
párti petyhüdtséget; szív > és lélekkel sorakozik e kerület a 
függetlenségi párt egységes zászlaja alá, melyre csakis e nagy 
horderejű szavak irvdk : „Magyarország legyeu önálló, független 
állam? Avagy: nerno pote/.t duobus dominis servire — követ
keztében egyszer b mindenkorra szakit a közösügygyel (had-, 
kül- és pénzügy).

Helyette követeli: a magyar v. is a nemzeti hadsereget, 
nemzeti bankot és önálló vámterületet; szóval — kárhoztatja az 
1867-iki kiegyezést; Austriát illetőleg pedig: a personalis unió
nak hivő; miért is e régi sóhajok harezosául oly férfiút ru
ház föl a bizalmával, kinek elve tiszta ; programmja világos; 
meggyőződése pedig szilárd ; iste fortissimus vir, non est alius, 
(piám. Vujevics Zakár, ügyvéd, — szabadságharczunk egyik 
lelkes bajnoka; jövendő parlamentünknek ügyes szónoka: e 
választókerületnek nemes szülötte; tetőtől-talpig magyar ember; 
értelmes szakférfiú, ki önérzete tudatával küzd majd a Tiszákéi- 
mánynak megszavazandó, átkos miilók ellen ; annál is inkább, 
minthogy az államnak adóssági tőkéje — maholnap megközelíti 
a kétezer milliót, vagyis azt az összeget, melyet csak az egoista 
Bismarck vethetett ki hadisarczul — a világ elszörnyüködéeére 
— a lelkes franczia nemzetre ; épen azért kiépülve az utóbbi 
kormánypárti választás mámorából; talán nem lesz fölösleges a

— Azt mondja Sekszpir, hogy sok dolog van ég k föld 
között, a mikről a tudósok nem is álmodoznak ! Kiált fül bölcsen 
Eugen barátom.

— Ki az a Sekszpir? kérdi Pál ur.
Eugen kimereszti szemeit s egy ideig kétségbeesetten 

mered reá.
— Hát te nem tudod, ki az a Sekszpir? szól aztán bús 

rezignáczióval.
— Melyik ezrednél szolgál ? kérdi ő.
— Hát csakugyan nem tudod.
S aztán mintegy végső erőmegfeszitéssel akarván czivil 

észre téríteni, igy szól :
— Nos, az a Sakeszpeáre.
— Ja, vagy úgy 1 Az a görög isten !

Dehogy az, kiált ránk a görök mithoszi világból ránk 
maradt Herkules-János barátunk : az egy római hős, a ki Leó 
nidást a kutyaszorítóba nyomta.

Eugen barátunk nemes gőggel fordul el tőlünk, miut 
javithatlan Gemeinerektől.

Homéri kaczaj követi mozdulatát.
Csakhogy a trózsákon való édes enyelgés se tar. örökké 

és Samu barátunk, a ki önkénytes őrszemnek állt be, elkiáltja 
magát:

— Vi-gyázz I (Természetesen a helyett, hogy : vi-gyázz I) 
Mire Fuka hadnagy ur a terembe lép, a népfelkelők kitolonga- 
nak a szál ónból, ott hagyva árván az isteni trózsákot.

Rövid idő alatt beáll a tudományos csend, minden fül neki 
begyeződik, minden szem a hadnagy ur ajkán tapad, csupán 
egv rezgő halk fulánkolás, mintegy elfojtott kaczaj nyöszörg vé
gig a levegőn, melyrül oda se nézve tudjuk mindannyian, hogy 
ezúttal is szokott kedélyességével űzi kisded játékait József ur.

(Folyt, követ.)

Megyei s helyi hirek.
Kinevezések. A szegedi pénzügylgazgatótAg Halhegyi 

Sándor nagykikindai V. oszt, adótisztet a zombori adóhivatalhoz
IV. oszt adótisztté; Gtittclie Károly kulai m. kir. adóhivatali 
gyakornokot a makói m, kir. adóhivatalhoz VI. oszt, adótisztté : 
Valentin Simon bajai m. kir. adóhivatali gyakornokot a zsombo
lyai adóhivatalhoz VI. oszt, adótisztté nevezte ki : Meezlényi Béla 
zombori IV. oszt, adótisztet púiig liasonminőségben a szegedi 
adóhivatalhoz helyezte át.

Gyászhir. Leovics Gedeon — közéletünk egy szeretett 
alakja f. hó 9-én reggel elhalálozott. Leovics Gedeont, a buzgó 
■; szeretett ügyvédet, a városi törvényhatóság biz. tagját, — az 
egyleti s társadalmi élet jelesét, sőt politikai életünkben is szc 
repet játszott egyéniséget jól ismerték nemcsak városunkban, de 
az egész megyében. Ámbár ez utóbbi hónapok alatt rendkivüli 
súlyossá vált szívbajban szenvedett, melyről mindenki tudta 
hogy végzetes lesz. mégis halála általános megdöbbenést kel 
tett. Családja részéről a következő gyászhir bocsájtatott ki : Fáj 
dalomtól megtört szívvel jelentjük forrón szeretett, felejthetlen 
jó férjem, illetve apám, ipám, nagy atyánk, testvérünk, sógorom 
és nagybátyánk Leovics Gedeon, köz és váltó-ügyvéd, a zom- 
bori szerb olvasókör elnöke, városi biz. tag. cs. kir. hadiérem tu- 
lajdonosáoak életkora 63. évében mai napon reggeli 5 órakor 
hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytál. A drága ha
lott felett az engesztelő szentmise holnap délutáni 5 órakor fog 
a helybeli Szt.-Györgyről elnevezett templomban a gör. kel. egv 
ház szertartásai szerént megtartatni s ezután a nagy sirkertben 
az örök nyugalomnak átadatni. Zomborban, 1887. évi május hó 
9-én. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett.' Leovics szül. 
Vuits Erzsébet neje. Radulovits szül. Bikár Amália leánya. Ra- 
dulovits Konstantin veje. Radulovits Olga és Gedeon unokái. 
Leovics Simon fivére. Brkits szül. Leovics Julianna. Leovics Zsó
fia. Leovics Mária Lauerné nővére, Leovics szül. Bátics Erzsé
bet ángya. Brkits Szmilvka unokabuga. Leovics Miroszlava, Be
lén és Taszika fitcstvcr leányai. Leovics Ozren titestvér fia. 
Temetése élénk részvét mellett folyt le. Ott láttuk az összes vá
rosi hivatalok képviseletét, a megyei tisztviselők egy részét az 
egyletek részéről kiküldötteket s a zombori ügyvédi egylet ősz- 
szc8 tagjait. Koporsóját számos díszes koszorú fedte, melyek kö 
■/.ül kiemeljük az Ügyvédi Egylet, a Chitaonicza, dr. Pávlovits 
Jenő, dr. Kronies István s testvére illetőleg családja részéről 
adottat. Daczára az esős időnek nagyszámú közönség kisérte a 
halottas háztól a templomig, hol Kupuszarcvits Lyubomir szerb 
protó tartalmas gyászbeszédet mondott fölötte, s onnan a teme
tőig. Legyen könnyű a hant porainak!

Értesítés. Van szerencsénk a n. é közönséget értesíteni, 
hogy a f. hó 11-ik napjára hirdetett „gyermek majálist" ked
vező idő ecetén f. hó 14-ik — kedvezőtlen idő esetén pedig f. hó 
21-ik napján tartamijuk meg. — A tantestület.

A belügyminisztériumban — mint a B— i E -r értesül — 
legközelebb nagy személyváltozás fog történni. A belügyminisz
teri tárcsát ugyanis Gromon Dezső jelenlegi honvédelmi minisz
teri államtitkár fogja átvenni; az Ő holyóro pedig Bárczy István 
honvédelmi miniszteri tanácsos fog kineveztetni.

Apagyilkosság. Petrováczon e hó 4-én Mikus János 57 
éves földmives oly iszonyú, vérengző büutettet követett el, mely 
a gyilkosságok krónikájában ritkitja pártját. Az emberi termé
szetből kivetkőzött Hu ugyanis, saját állítása szerint azért, mert 
másik testvérét jobban szerette az apa, 83 éves apját meggyil
kolta, illetőleg kalapács ós harapófogó segélyével a szó szoros 
értelmében összelapitotta. A tettes, kinek megfejthutlen kedély
éé lélek ál lapotát, illetőleg tette bcszámithatóságát megállapitani 
az orvosi szakközegek feladata leend, teljes beismerésben van 
és elfogatása óta megfigyelés alatt áll.

Dohánytermelési engedély. Kunbaja község 60 boldnyi 
területen a magas kincstár számára doiiánytermelcsi engedélyt 
nyert,



Nekrológ. PilaszúnóvitH Jenő — BAch Bodrogit megye egy
kori Hzolgahirája — volt földbirtokos, és 4H-:ts honv.'dhuszAr f/í- 
liadnagy. életkora 62 ik évében szivszelhüdésben meghalt. Hűlt 
teleim i Borsódon f. hó lén takarhattak el. Áldás emlékére.

A zombori állami főgymnásitunban a V1IT. osztály osz- 
lalyvizagája e hó bt- és 16-án fog megtaitatni. Az érettségi írás
beli f. hó 17-én veszi kozdetét és az azt követő 5 napon tartatik 
meg. A szóbeli érettségi vizsgálat junius hó (i án és 7-én távla
tik meg.

Pótvásár. A főldmivelés-, ipar- és kereskedelmi m kir. 
iniiiisztor megengedte, hogy Zsablyán a folyó évi hó 10 érc 
II éré esett, de meghiúsult országos vásár helyett, folyó évi 
május hó 22. és 23-án pótvásár tartassák.

Necrolog. Bezdánban, május hó 6-án Vógl János, általá
nosan tiszteletnek örvendő polgárt és családját súlyos csapás érte. 
A sors üldözött családapa kemény megpróbáltatásokon ment 
keresztül ; de az utóbbi a sok közül, a legsúlyosabb. Forron 
szeretett nejét, ki mindene vala, a kérlelhetlen halál rideg 
karja kiragadta azt a kedves nőt, kit mindenki tisztelt, ki egye
düli támasza, vigtaszalója volt férjének e viszontagság teljes éle
tében, gyermekei kit oly forrón szeretett, kiket oly gondosan 
felnevelt: elvesztették azt a gondos jó anyát kit. a bálvá.iyozá 
hig oly fórron szerettek. A család által kiadott gyászjelentés a 
következőleg hangzik : .Szomorodott szívvel tudatjuk rokonaink 
és ismerőseinkkel, hogy Vógl sz. Fuderer Roziim, f. évi május 
hó 6-án délelőtt 11 órakor hosszas szenvedése után életének 
41. évében elhunyt. A boldogultunk hült tetemei f. hó G én dél
után fognak a bezdáni felső temető-sirkerljében örök nyugalomra 
tétetni. — Lelke üdvéért az engesztelő szent mise áldozat ugyan 
az nap, reggeli 7 órakor a helybeli róni., k. egyházban fog 
megtartatni. Áldás és béke lengjen a szeretett hitves és anya 
hamvai felett. Az elhunytat siratják : Vógl János, a boldogult
unk férje, Mayer sz. Vogl Mariska, Schmiderer sz, Vógl Teréz 
és Margit gyermekei, Mayer N. Jánosné és Schmioderer János 
vejoi, özv. Fuderer Rozina a megboldogultnak édesanya Fude- 
rer János és József testvérei, Vógl Mihály, ipa. Vógl sz: Linder 
Mária napa. — Fudrer sz. Szeyer Katalin, özv. Kovách sz: 
Vógl Anna, Sprolt sz: Vógl Ninv, Púsárovits sz: Vógl Mária és 
Grosz sz: Vógl Berta sógornői és számos rokonai.

A szabadkai m. kir. áll, lanitónőképző intézetben a f. évi 
tanképositő viszgálatok junius hó 18-án és következő napjain 
fognak megtartatni A tanképesitő vizsgálatra jelentkező 50 kros 
bélyeggel ellátott folyamodványát saját tanfelügyelőjéhez nyújtja 
be. A folyamodványhoz köteles csatolni keresztlevelét, tanul
mányairól és eddig folytatott pályájáról, erkölcsi magaviseletéről 
és egészségről szóló bizonyítványt. Minden jelölt, ki nem ezen 
intézetben végozte tanulmányait, 10 frt. vizsgálati dijat fizet. A 
tanít.' oklevél bélyegen kivül 1 frt.

Hymen. Kovács Rezső zalamegyoi földbirtokos e hó 18-án 
'1 il. órakor a szabadkai sz -Teréz egyházban tartja esküvőjét 
\nigfi Ká«*o\y  ügyvéd bájos szellemes leányával Jolánkával. 

Pudlor Ádám szabadkai gyégyszorész nem rég váltott jegyet 
Szt.-Annán (Aradmegyo) a bájos é.i müveit lelkű FToíTrannn Iza
bella kisasszonnyal. — Pac.her Zsigmond szabadkai kereskedő 
f. hó 11 én vezeti oltárhoz Vörös Katalin kisasszonyt. — F. bó 
12-én <1. e. 10 órakor vezet- oltárhoz Baján Kellert Zsigmond 
bonyhádi fiatal kereskedő Weidinger Leotin kisasszony, Wei- 
d'nger Jakab bajai kereskedő szép leányát. —• Ugyanazon a 
napon délután 3 órakor lesz Strausz Jenny kizasszonynak — 
Strmi’z Sándor bajai kereskedő kedves leányának esküvője 
Rei-z Lajos budapesti bankhivatalnokkal. Faith István újvi
dékről jegyet váltott Christián Alajos szeretetreméltó leányával, 
Anna kisasszonynyal PáncsovAról. — Kuthy József dr. zentai 
gymn. igazgatói eljegyezte Göbel Teréz kisasszonyt Göbel János 
György, a székesfehérvári polgári és elemi iskolák igazgatójának 
leányát

Öngyilkoság. Újvidéken Dugarits 0. gy. ezrodbeli köz
vitéz o hó 5-én este a „két kulcs“-féle kaszárnyában saját fegy
verével agyonlőtte magát.

Testi szervezetünk titkai. Egész 'ven át a vér folyvást 
használhatatlan anyagokat választ ki. a melyek, ha idejekorán 
nem fávolliftatnak el a testből, különféle súlyos betegségeket 
okozhatnak. Tavaszkor és ősszel van az arra való idő, hogy az 
év folvtán testünkben lerakodott fölösleges és az egyes szervek 
működését akadályozó anyagokat s nedveket (epe és nyálka) 
egy szabályszerű, a testet nem rongáló, tisztitó gyógymóddal el
távolítsák. és ez által más súlyos bajoknak elejét vegyük. Nem
csak azoknak, kik emésztési zavarokban, székrekedésben, kuli 
kában, bőrkiütésekben, vértorlódásokban, szédülésbon, a tagok 
elzsibbadásában hysteriában, aranyeres bántalmakban, gyomor-, 
máj-, bél stb bajokban szenvednek, hanem az egészségeseknek, 
vagy a magokat egészségeseknek tartóknak is sürgősen ajánla
nunk kell, hogy azt a drága piros életnedvet, mely ereinkben 
kering, igyekezzenek a maga teljes tisztaságában és működésének 
erejében czólszerü és óvatos gyógymóddal föntartani. Erre nézve 
mint legjelesebb szert, a Brandt R. gyógyszerész-fole svájezi 
labdacsokat, melyeket legtekintélyesebb orvosaink is, ugy kitűnő 
hatásuk, mint teljesen ártalmatlan voltuknál fogva, melegen aján
lanak. - n legjobb akarattal s meggyőződéssel javasoljuk min
denkinek. Egy dobozzal 70 kr. a kapható a gyógyszertárakban.

Assicurazloni Gmerali. Lapunk hirdetési rovatában kösö'jük nt 
osztrák magyar nionnrchia eme légié 1 ibb és legnagyobb intézőiének 16H<» 
•’vi mérlegét. Az előttünk fekvő, a Trie«lb<-n f. évi április hó 27-én inegt 
tartott kAzgyülnsen beterii-s/.tctt igsxgatóaági jelentésből átvesszük n követ- 
kozö adatokat. Az oMzo3 biztosítási ágakban a dij- és illetékbevétel
I t IBI,415 frt krrt ment, mig n ksmvf‘ jövedelem 1.352,471 Irt Gl krnyi 

<»’*znget  ár el. — Kártérítésül azpSStJ ik évben 9.814,4G5 frt52 kr. Ik tetett 
kl- ” e szerint a Generáli állni alapítva vagyis 1831. óta nyújtott káipoths 
197.280,155 frt 2() krt tészen, mibM a Szent-Isten korona országairs 
■K> 257,1 12 frt 21 kr. esik Az 1.184,519 frt 97 krral kimutatott tiszta nye- 
rvssi<nból 3l5.y64 frt 44 kr. nz értékpapírok árfolyama ingadozására alakí
tott tártul "kabinhoz csatoltatott, mi állal ez felszaporodott 1.333,281 írt & 
krra, mi - a rendes nyeremény tartalékba az alapszabályoknak mogielelőleg 
58,090 frt 90 kr. utaltatott, mivel a 2.229,809 frt G3 krra emelkedőit. — A 
l'é- .p nz díjtartalékok 1.133 585 frt 46 krral gyarapodtak 22 918,430 frl 08 

«rt t- s/nek. Ktilonös Ügyeimet érdemel, ho;y a tulajdonképi biztosítási üzlet 
■lig eredményezte a tiszta nyoroség harmadát, ez eredmény ugyanis 355.899 
frt 2 kr., mely a 14 milióonyi díjbevételnek nem egészen 2'.\-a. Ellenben 

örvendetesnek mondható azon emelkedés, mely életbiztosításban mutatkozik 
'•s a melyet a lehető legkedvezőbb teltételek megállapításának lohol közzönni

Az uj biztosítások, a törlések és kiűzetések levonása után 8.45‘2,04<J irt
II krnyi gyarapodást mutatunk, mellyel a biztosított összeg 97.982,853 fr 
0*1  Irnv1 roppant nagy összegre emelkedik. Miután a biztoö'dki alapok 
I 809.132 frt 83 krral emeltettek, in'nek folytán azók immár 35.088,149 frl. 

4 krra monuek, mégis elhatároztatott, hogy mindun egyes 315 frttsl befito

tett részvény után osztalékban 800 frank vagyis 120 frt aranyban üsettessék. 
- A múlt évben elhunyt Korizmics László helyeit az igazgatótanácsba be
választották Jókai Mórt.

NOVELLATAR. 
Szív és - pénz.

- Elbeszélés a társadalmi életből — 

Irta: Krausz Bernét.
(Folytatás.)

Cs . . . . n mindönki a szó roncséi vőlegényről és 
a szegény menyasszonyról beszélt.

Szándékosan alkalmazom a „szerencsés" és „szegény" 
jelzőket; pedig talán amoda „boldog1*,  emide „szerencsés" 
szavakat kollone tennem.

És még sem! Senki se nevezte Andort boldog vőlegény
nek, ós mindenki sajnálkozott a gyenge testalkatú, nyomorék 
menyasszonyon.

Nem volt-e igazuk ?
A kézfogó után három hétre volt kitűzve az esküvő. A 

készülődések rohamosan történtek. Fenyveséknél liáiom varró
leány volt elfoglalva menyasszony esküvő-ruhájának készítésé 
vei. Mondják, csak a hozzávaló matériák bele kerültek 770 fo
rintba ; a munka pedig, az egy ruhán csak, hat kezet, három 
gépet foglalkoztatott három teljes hétig.

A várost ez esemény egészen felizgatta ; a meghívókat 
két héttel az esküvő előtt szétküldettek, — némelyek ezen szét
küldött meghívók számát 6000-re, mások pláne 10000-re teszik.

Szóval, az egész város izgett-mozgott, készülődött a fé
nyes esküvőnek szemtanúja lenni.

Andor rokonsága már Cs . . . . n tartózkodott; szüksé
ges is, hogy ott legyenek, mert ilyenkor mindegyiknek van va
lami mondani valója, jó tanácsa a tapasztalatlan kezdőnek.

Sajátságos, hogy az ember, ha valamit tervez, alig várja 
a terv kivitelének napját; pedig mindennap egy lépéssel köze
lebb visz a — sirhoz.

Andor is, — bár lelkiismerete nem igen hagyhatta szem
rehányások nélkül, - alig várta az esküvő napját; alig várta 
szerencséjének megszilárdítását; pedig ha tudta volna, hogy mi
lyen messzo áll ő még a szerencsétől, vagy milyen távol van ő 
tőle még a szerencse . . .

Galambos leverten tért lakására, szomorúan voté magát 
pamlagára és a történteket látottakat és hallottakat igyekezett 
rendbe szedni elméjében. Nehéz feladat volt ez. Fejében egy
mást kergették a gondolatok, — egész gondolat-chaossal kellett 
neki megküzdeni ! Merengéséből Orzse hangos kopogása éb
resztő föl.

Hamar összeszedő magát és „szabad!1 kiáltására Orzse 
lépett a szobába.

„Eljöttem doktor ur, hogy a mit küldeni akar, elvigyem"
— szólt a szomorú leány.

.Fölébredt már valamelyik?" kérdé a doktor.
„A ténsasszony már föl kelt, fel is öltözött; azt mondja, 

hogy nagyon jól érzi magát; azt in mondta, hogy az isten áldja 
meg a doktor urat, — már semmi baja sincs, ott üldögél a kis
asszony ágya mellett . . .“

„Hát a kisasszony hogyan érzi magát?" vága a bőbe- 
beszédü cseléd szavába Galambos.

„Ah, a kisaszony igen roszul van. Még alszik, hanem 
látszik, hogy rosszul van, mert igen nehezen zihál, aztán meg 
az orczája is olyan piros, mint a mákpipacs. Ej, édes doktor ur, 
tegyen valamit, hogy az én jó drága kisasszonyom tneggyógyul- 
jon I Higyje el. hogy ha ő meghal, én sem élek sokáig . . .“ 
könnyezett a hü cseléd, kötényével szemeit türülgetve — „de 
mindig mondtam én, hogy ne hallgasson arra a . . . nyelvébe 
harapott, mint a ki a mondottakat vissza akarná nyelni, — mit 
is vigyek haza ?" — kérdé most egészen ugy téve, mintha, ed 
dig egy szót bo szólt volna.

Galambos, ki szintén nem akart a cseléddel hosszabb 
beszélgetésbe bocsátkozni, másrészt meg már szeretett volna 
Saroltánál lerni, — bár kíváncsisága' meglehetősen fel volt esi- 
gázva a csel ülnek e néhány elejtett szava által, legyőzte kíván
csiságát, az almárioinhoz lépett és abból 4 butélia ó-bort veit 
elő. —

„Ezt vigyo el, és a . . . no de magam is jövök mindjárt.
Ezzel a cseléd elhagyta Galambost, a ki magát egy kissé 

rendbeszedve, csakhamar a cseléd után ment.
„Ilyen derék embert még nem láttam ! — tört ki a be

teg szobájába érve Orzse, ragyogó arczczal, — olyan szépen 
beszélt, — aztán ni még mit küldött! Csókolni való ember! 
Áldja meg az Isten ! Azt mondta, hogy mindjárt jön ; minden 
szava aranyos ! Milyen tinóm . . . valami (Orzse maga se tudta 
mi) lehet ebbe! Majd meglátja ’iszen. Jaj de finom ember, nem 
ám olyan mint - — —" Orzse nem folytathatta tovább u di
cséretei; Galambos lépett u szobába.

„l'gy-o doktor ur — kiáltozá Orzse az érkezett elé, — 
igazat mondtam? Nézze csak, milyon jól néz ki a lensatszony'?
- Szegény tensasszony pedig valóban szánalomra méltóan né

zett ki. Hanoin a kisasszony folytaié szomorúan igizán 
roszul van ; még alszik . . ."

„Ne csacsogj olyan sokat, Orzai, menj, láss a dolgod 
után!" — leddé őt az anya alig hallhatóan.

„Valóban, igen örvendok, vevő föl a szót Galambos, 
mialatt Orzao a szobát elhagyta, — hogy igy találom . . . Erre 
tnagam is számítottam, de adjunk hálát az Istennek, hogy az 
állapotok ilyen fordulatot vettek ... A kisasszony is — re
ményiem — pár nap múlva már elhagyhatja az ágyat . . .“

„|)o hát mért alszik olyan mélyon ? — esők szavába a I 
remegő anya — — csak már felébredne, hogy látnám, meny- . 
nyíre van ?"

„Ne aggódjék, asszonyom, — biztatá a szegény asz- 
szonyt Galambos, — szándékosan adtam be noki egy kis altatót | 
hogy magát jól kipihenje őb a történteket kissé feledje; nem 
tudom, mi okozhatta e nagyfokú felizgultságot, de annyit mond
hatok, hogy ha ez az álom nem következik be utána, igen küny- 
nyen őrülési rohamok is törhettek volna ki a kedves kisautó-

uyon. — Most azonban folytató a doktor — nem kell sem*  
mitől tartanunk: pár nap múlva már a kisasszony is elhagyhatja 
at ágyat. Fői óra múlva - az órára tekintve — fel fog éb- 
ledni, ás akkor egy kis gyenge hús neműt és tészta neműt jó 
tesz neki adni ; arra aztán egy fél pohár bort ezekből az üve
gekből — és aztán teljes nyugalom. A legkisebb felizgultság 
igen veszélyes fordulatot adhatna a beteg állapotának."

„Oh, doktor ur, ön olyan kegyes. Nem olég, hogy Iá*  
radozik érdekünkben, még ajándékaival is elhalmoz. — Mikép 
tudjuk majd ezt meghálálni? Lesz-e alkalmunk . . ."

„Azon most ne gondolkodjék, vága szavába Galam
bos, ki mindent türelmesen cl tudott hallgatni, csak a hálálko- 
dást nem — főgondja legyen most e gyerui-ke, a kinek állapota 
igen könnyen aggasztóvá válhatik, egv in- 'Ionul kiejtett
hzó által is — -

„Hál tudja öi ■ .' O.I eu. ... . • h....gatott rá?
Oh, Andor, Andor! —

„Miféle Audor ?■“ — kiáltá Galambos az ismeretes név 
hallatára.

„Akkor hát ön még se tudja!" - szóla az anya meg - 
könnyebülve.

„Igaz; nem tudok semmit, és mégis tudok valamit, ha
nem ez a valami igen kevés arra nézve, hogy a beteg kezelése 
rám nézve megkönnyittessék. Kérem, asszonyom, ha azt akarja 
hogy eljárásomat siker koronázza ; ne titkoljon előttem semmit ; 
mondja meg az előzményeket, biztosítóin, hogy a titok nálam is 
az marad.11

Galambos az Andor név említése által annyira kiváncs i 
lett, hogy az eseményeket minden áron tudni akarta. Csodál
ható-e tehát, ha kíváncsiságának kielégítéséért ilyen okokhoz 
folyamodojt ? Nem. Részlten igaza is volt; a gyógyítás sikere 
mindig a betegtől és annak környezetétől függ.

„Jól van. Nem titkolom ön előtt, hiszen olyan kegyes, 
oly jó, olyan kegyes irányunkba,n hogy háládatlan is lennék, ha 
önnek az egészet, igazán, el nem mondanám. Hallgasson meg 
tehát. Fáj ugyan lelkemnek, ha arra gondolok, de önnek ked
véért elviselem. Rövid leszek, leányom talán alszik."

(Folytatása köv.)

N y i 111 é r.*)

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és holyaghu- 

rutnál.

Mattoni Henrik, Karlsbai b Budapest
+) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szerk.

Felelős szerkesztő és kia<ló-lsptiilaj<lon<>s :

Dr. MOLNÁR GYULA.

Hirdetések

I
Előnyös mellékkereset.'

100 P2;ész 300 forintot kereshet havonta 
nálunk mindenki, ft törvény által megengedett sorsje

gyek részletfizetés melletti eladásával 
tőke és koczkáztatás (risico) nélkül.

Ajánlatok intézendők :
A Fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához 

Budapesten.

Végeladás
Van szerencséin a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy a városháza épü
letében levő 

feloszlatni szánU"kozoin és ez. ti m uczik- 
keimet gyári áron adom el.

Ha valaki azonban üzletemet átvenni 
szándékozik, annak előnyös áron szívesen 
átengedem.

A föltételek, nálam, alólirottnál Old
hatók meg.

Zomborban, 1887. május hó 11-ón. 

özv. Göszl Károlyné.
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Pályázat.
Zombor szabad királyi város tanácsa részóról köz

hírré tétetik, miszerint a város közönségét képviselő tör
vényhatósági bizottságnak folyó évi április hó 29-én tar
tott közgyűlésében 61. szám alatt kelt határozatával élet
hossziglan 500 frt évi fizetés, 120 frt lótartási átalány és 
egyenruhával javadalmazott rendörhadnagyi és 600 frtnyi 
fizetéssel javadalmazott községi végrehajtói állomásra a pá- 
yázat megnyittatott.

Felhivatnak ennélfogva pályázni akarók, miszerint 
az 1883. 1. t. ez. értelmében felszerelt, eddigi netáni hiva
talos működésüket és képességüket igazoló okmányokkal el
látott pályázati kérvényeiket folyó évi május hó 24-ig Sán
dor Béla városi főispán ur ő méltóságához nyújtsák be.

Kelt Zomborban, 1887. évi május hó 7-én.

polgármester helyett:

Vukicsevits Péter s. k.
tanácsnok.

J Karancsalja. Baglyasalja.

i ÉSZAKMAGYARORSZÁGI
> EGYESÍTETT

> kcszénbánya és iparvállalat
í részvény-társulat.
- Ajánljuk
“ kitllnö minőségit hazai köszénterményeinket
, gyári, gazdasági és házi czólokra 
) a legjutányosabb árak mellett.
J Rendelményeket kérünk központi irodánkba 
! Budapest, Erzsébettér 3. szám alá intézni.
I 10-1 Az igazgatóság.
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B ú z i á s í gyógyhely.
A hol a viz minősége következtében Cliolera eset soha elő nem fordult.
Legközelebbi vasúti állomások Temesvár és LllgOS.

Idény MÁJUSTÓL OKTÓBERIG.
Legújabban kiállítva a szükséges fürdő készülékekkel, kád és tükörfürdőkre, kitágított ásvány víz

fürdőkkel és zuhanyokkal

Magyarországnak legerősebb forrásai, 
biztos gyógy hatással. vérszegénységnél és mindenféle níii betegségeknél vérkittarhusnál, ho
mok és köbnjoknál. idillt altesti zavaroknál és idegbajoknál. Fiirdö-orvos dr. Csajághy István, 
dr. Ileesey István és érdemeslllt magánorvosok Olcsó lakások, jó restaurátiók, nagy árnyékos park, 
födött sétányok ivócsataok Idegen ásványvizekkel és buziási ásványvizekből szétküld mindig friss töl
téssel, brosilrok bérmentve.

Felvilágosítással készségesen szolgál : A kút és fürdö-bérlö igazgatóság
Buzi ásón. Temesvárott. 

Depót Zombor óh vidéke róazóro Gálié Emil urnái.
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Nyomatott Musaik éa Partlica gyoraaajtóján Zomborban.


